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Анотація. У тезах розглянуто особливості використання інноваційних 

методів навчання з метою формування здоров’язбережувальної 

компетентності у майбутніх бакалаврів фізичної терапії. Проаналізовано 

діалогічні, ігрові та практико-орієнтовані методи навчання, їхнє значення для 

формування цінностей, переконань, мотивацій, знань і навичок, необхідних у 

професійній діяльності фахівців фізичної терапії. Підкреслено важливість цих 

методів для розвитку критичного мислення, рефлексії, командної роботи, 

професійної комунікації та практичного досвіду. 

Ключові слова: здоров’язбережувальна компетентність, фізична терапія, 

діалогічні методи, ігрові методи, практико-орієнтовані методи, майбутні 

бакалаври фізичної терапії. 

 

Здоров’язбережувальна компетентність є однією з важливих складових 

професійної підготовки майбутніх бакалаврів фізичної терапії, оскільки вона 

забезпечує готовність фахівців ефективно підтримувати, відновлювати і 

зберігати здоров’я пацієнтів. Інноваційні методи навчання відіграють ключову 

роль у формуванні такої компетентності, сприяючи розвитку як особистих, так і 

професійних якостей. Нами проаналізовано діалогічні, ігрові та практико-

орієнтовані методи навчання та їх вплив на формування здоров’язбережувальної 

компетентності здобувачів освіти. 

Діалогічні (полілогічні) методи навчання спрямовані на розвиток 

критичного мислення, вміння вести діалог, відстоювати свою точку зору та 

розуміти інші позиції. Нами було використано такі методи, як відеолекторії, 

дебати, диспути, метод «Встань на позицію», майстерня майбутнього, світове 

кафе, техніка кола та морально-етичні дилеми. Основною метою застосування 

цих методів є створення сприятливого соціально-психологічного клімату для 

обговорення питань здоров’я, мотивування здобувачів до пошуку нової 

інформації, обговорення професійного досвіду та формування 

здоров’язбережувальних цінностей. 
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Ефективним виявився досвід використання методу «Встань на позицію», 

який дозволяє активізувати дискусії щодо теми, яку обговорюють. Викладач 

формулює кілька тверджень, з якими учасники можуть погодитися або не 

погодитися, зайнявши відповідну позицію в аудиторії. Цей метод дає змогу 

обговорити різні погляди, сприяє розвитку аргументації та рефлексії здобувачів. 

Він також допомагає розвинути критичне мислення і вміння чітко формулювати 

свою думку, що є необхідним для майбутніх фахівців фізичної терапії. 

Ігрові методи, включаючи ділові та рольові ігри, мозкові штурми, метод 

проєктів та використання Інтернет-технологій, сприяють моделюванню 

професійних ситуацій і створенню нових ідей. Ці методи дозволяють здобувачам 

взаємодіяти у команді, формувати колективний та індивідуальний досвід 

здоров’язбережувальної діяльності, вчать ефективно вирішувати суперечності та 

конфлікти. Крім того, ігрові методи стимулюють розвиток творчості, формують 

рефлексивне мислення та сприяють моделюванню реальної діяльності в умовах, 

наближених до професійної практики. 

Наприклад, під час ділових ігор здобувачі можуть імітувати консультування 

різних категорій клієнтів з питань збереження здоров’я. Об’єднані в пари 

здобувачі освіти самостійно створюють консультативні діалоги, презентують їх 

академічній групі та отримують зворотній зв’язок. Така діяльність розвиває у 

здобувачів навички професійної комунікації, емпатії, толерантності, критичного 

мислення та дозволяє опанувати практичні підходи до здоров’язбереження. 

Практико-орієнтовані методи навчання, такі як кейс-навчання, симуляції, 

тренінги професійної майстерності, метод «рівний – рівному», забезпечують 

здобуття майбутніми бакалаврами фізичної терапії досвіду вирішення 

професійних завдань. Ці методи дозволяють майбутнім фізіотерапевтам 

практикувати конкретні навички, необхідні у їхній діяльності, формувати 

відповідальність за рівень своєї здоров’язбережувальної компетентності, а також 

розвивати професійну творчість і навички прийняття рішень. 

Під час занять методом «рівний – рівному» здобувачі виконують роль 

фахівців та пацієнтів у моделюванні терапевтичних заходів, таких як масаж. Це 
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дозволяє здобувачам оцінювати і вдосконалювати власні навички, а також 

отримувати зворотній зв’язок, що сприяє покращенню технічних умінь та 

навичок комунікації. 

Таким чином застосування інноваційних методів навчання дозволяє 

здобувачам освіти поглиблено вивчати питання збереження здоров’я та 

розвивати компетенції, необхідні для майбутньої професійної діяльності. 

Діалогічні методи створюють комунікативний простір для обміну думками, 

обговорення професійних питань і формування рефлексії. Ігрові методи 

забезпечують навчання через дію, сприяють розвитку командної роботи та 

розширюють індивідуальний досвід майбутніх фахівців. Практико-орієнтовані 

методи навчання дозволяють здобувачам отримувати знання і навички, необхідні 

для ефективного виконання професійних обов’язків, і водночас формують 

відповідальність за власний рівень здоров’язбережувальної компетентності. 
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